



国务院办公厅印发《关于深入开展消费扶贫助力打赢脱贫攻坚战的指导意见》

新华社消息 日前,国务院办公厅印发《关于深入开展消费扶贫助力打赢脱贫攻坚战的指导意见》。

《意见》指出,消费扶贫是社会各界通过消费来自贫困地区和贫困人口的产品与服务,帮助贫困人口增收脱贫的一种扶贫方式,是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。大力实施消费扶贫,有利于动员社会各界扩大贫困地区产品和服务消费,助力贫困地区打赢脱贫攻坚战。

《意见》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,按照党中央、国务院决策部署,坚持新发展理念,坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,围绕促进贫困人口稳定脱贫和贫困地区长远发展,坚持政府引导、社会参与、市场运作、创新机制,着力激发全社

会参与消费扶贫的积极性,着力拓宽贫困地区农产品销售渠道,着力提升贫困地区农产品供应水平和质量,着力推动贫困地区休闲农业和乡村旅游加快发展,在生产、流通、消费各环节打通制约消费扶贫的堵点、难点和堵点,推动贫困地区产品和服务融入全国大市场。

《意见》明确,要动员社会各界扩大贫困地区产品和服务消费,推动各级机关和国有企事业单位等带头参与消费扶贫,推动东西部地区建立消费扶贫协作机制,动员民营企业等社会力量参与消费扶贫。要大力拓宽贫困地区农产品流通和销售渠道,打通供应链条,拓展销售途径,加快流通服务网络建设。要全面提升贫困地区农产品供给水平和质量,加快农产品标准化体系建设,提升农产品规模化供给水平,打造区域性特色农产品品牌。要大力促进贫困地区休闲农业和乡村旅游提质升级,加大基础设施建设力度,提升服务能力,做好规划设计,加强宣传推介。

引领职工创新 促进成果转化 国网省电力公司百项职工技术创新成果受表彰

刘为民包俊宗出席大会

本报讯(记者 武晓锐)1月11日下午,国网省电力公司隆重举行职工技术创新成果表彰暨表彰大会。对评选出100项国网甘肃省电力公司2017至2018年度职工技术创新优秀成果的主创人及其团队进行了表彰。省总工会常务副主席刘为民出席大会并讲话,省总工会副主席、省万职工职业技能素质提升活动组委会副主任包俊宗出席大会。

据悉,为进一步深化“以持续创新增强动力,以全员创新激发活力”,省电力公司持续开展职工技术创新竞赛活动。各单位在择优推荐了职工技术创新成果365项基础上,经6个专业领域的15名专家技术评审,评选出100项国网甘肃省电力公司2017至2018年度职工技术创新优秀成果,并对获奖成果的主创人及其团队进行了表彰,颁发了证书,给予了一定经济奖励。

大会现场,翟宗亮创新工作室主创人员翟宗亮和甘肃诚信电力机具制造公司党支部书记强德生上台分享他们的转化故事,并进行了相关项目的续约、聘用。省总工会党组成员、副主席包俊宗为翟宗亮劳模创新工作室颁发了职工技术创新补助资金;吕强劳模创新工作室等六个示范性劳模创新工作室进行了创新故事分享与表彰;同时,对评选出100项国网甘肃省电力公司2017至2018年度职工技术创新优秀成果的主创人及其团队进行了表彰。

近年来,国网省电力公司持续开展职工技术创新成果培育、征集、评审、发布和竞拍等活动,极大地激发了全体职工的创新热情。自2015年以来重点培育、资助、孵化和推广了“金属铠装柜一体化接地验电手车装置”等一大批创新成果,培育了一批创新骨干和创新团队。劳模创新工作室共研发出

创新成果1128项,337项入围省公司及以上奖项评选,获得专利162项。累计参与创新的职工达到2.6万余人,7名职工因创新成果被授予甘肃省五一劳动奖章。2016年,公司发布了10项职工技术创新优秀成果,并进行了现场竞拍签约,实现成果转化落地,正式拉开了职工创新成果分享转化的序幕。近两年,公司工会为打通职工创新成果转化的“最后一公里”,试点推出“6+1”创新成果转化推广模式,引入股权分配、授权加工、技术买断、期权分割、兼任授权企业CTO建立职工创新发展基金等多渠道激励机制和配套措施。喷涌而出、紧贴生产生产实际生活的创新成果,不仅在企业内部广泛应用,同时获得了市场的极大青睐,兄弟省公司纷纷租赁购买,市场应用转化需求旺盛。

刘为民讲话时强调,近年来,国网甘肃电力工会持续深化“十大行动”,特别是在开

展职工技术创新、培养造就高素质职工队伍等方面做了大量卓有成效的工作,为全省深入推进新时代职工技术创新活动提供了鲜活的经验。当前,我省各级工会正持续深化“十大行动”,工会组织和工会干部要紧盯产业升级和企业发展的重点难点,瞄准国际国内的一流标准,夯实车间班组的创新基础,激发广大职工的创新活力,实现职工创新、班组创新、劳模创新的融合发展,共同推进工会工作创新出彩。要充分运用互联网思维,坚持以市场化方式开展线上、线下的平台建设,依靠网络化、社会化手段和互联网传播力量,打通成果转化、推广应用的通道,构建起在企业内外部、产业上下游、利益相关方之间可协同联动的职工技术创新服务机制,探索建立具有国网特色、甘肃特色的新时代职工技术创新体系,把职工技术创新活动向更宽领域和更高层次推进。

白银市总工会「大红包」让困难职工过好年

本报讯

近日,白银市总工会举办困难职工帮扶救助金发放仪式,3195户建档困难职工领取了工会准备的医疗救助、生活救助“大红包”,“有工会的关心,这个寒冬不觉得冷,可以过个好年”,受助的困难职工倍感温暖。

白银市总工会筹措978万元,其中帮扶救助金733万元、送温暖资金120万元、劳模慰问金125万元,以“送温暖、惠民生、求祥和”为主题,突出重大节日送温暖示范导向作用,推进工会送温暖日常化、经常化、机制化和长效化;规范救助金、慰问金发放标准、程序和形式,做到实名制发放到受助人的银行卡或存折户头,设置了不挪用、不改变用途、使用过程监管三个关口,确保资金安全;建立完善困难职工帮扶和送温暖慰问相互衔接、层次清晰、各有侧重的梯度帮扶职工格局。

同时,该市总工会聚焦困难职工群体,建立城市困难职工解困脱困“一帮一”帮扶联系制度,将每个困难职工家庭与帮扶联系人之间一一对应安排,针对致困原因采取精准帮扶措施,确保对建档在册困难职工家庭帮扶救助全覆盖,帮助困难职工家庭实现解困脱困。聚焦农民工群体,积极配合相关部门共同开展“白银无欠薪”行动,着力治理企业拖欠工资和欠薪逃匿等问题,确保广大农民工返乡前及时拿到工资,会同有关部门共同开展“农民工平安返乡行动”,动员和鼓励企业依靠自身资源,为返乡农民工提供包车包机、帮助网上购票等服务。聚焦劳模群体,把党政慰问和工会慰问相结合,走访慰问一批劳模和先进工作者,关心劳模的身体状况和生活情况,送去慰问金和慰问品,鼓励发挥引领示范作用。开展“1+N”系列关爱行动,为困难职工家庭送一份慰问金,根据困难职工家庭实际需要,开展送健康、送岗位、送教育、送法律、送娱乐、送心理辅导以及其他帮扶服务。

(白家华 张平华)



寒冬帮扶慰问暖人心

近日,天水麦积区林业局深入帮扶村开展“寒冬送温暖”帮扶慰问活动,为33户困难家庭发放了大米、棉被等生活用品,让困难群众切实感受到了党和政府的关爱,确保困难群众温暖安全过冬。

樊耀辉 摄

我省《曲苑百戏》职工公益惠民系列展演迎春

丰收了 游甘肃 品兰州

本报讯(记者 胡江)1月13日下午,由省文化和旅游厅主办,甘肃演艺集团承办的“丰收了·游甘肃·品兰州”2019年《曲苑百戏》职工迎新公益惠民系列展演活动,在兰州市第一工人俱乐部(隍庙)大戏台启动。

“丰收了·游甘肃·品兰州”主题活动之一的2019年《曲苑百戏》职工迎新公益惠民系列展演活动,是兰州市总工会为发挥隍庙丰富的历史文化资源优势,配合旅游与文化的深度融合,把兰州打造成“丝绸之路经济带”旅游山水名城的目标,助力实现兰州在全省全域旅游中发挥龙头示范的作用,积极突出兰州市第一工人俱乐部的公益性,转变发展方式,服务职工、服务社会的具体行动。

据介绍,系列展演活动从1月12日开始,将延续至3月31日。《曲苑百戏》由省曲艺团为演出牵头单位,整合各院团小品、相声、鼓子、评书、快板、魔术、小丑互动、杂技、歌舞、器乐、民间绝活、绝技等艺术形式,积极打造隍庙品牌演艺。期间兰州府城隍爷——汉信将军舍身救主故事;明代九位肃王经略甘肃的故事、清代致公堂创办人——左宗棠及左公柳的故事、抗战中成吉思汗陵移迁陇右名山——兴隆山的故事、兰州拉面创始人——马子禄的故事等,一批以兰州的历史文化、民俗风情为亮点,打造隍庙惠民演艺的精品节目将在舞台上得到展演。

在当天的启动仪式上,省曲艺团的演职人员为广大市民送上了一场文化大餐,表演了飞天鼓《唐风古韵》、男声独唱《丰收开缸酒》、相声《戏说方言》《传统与现代》、小品《照镜子》、兰州鼓子《金城情韵》、兰州快板《点赞兰州》、相声、敦煌舞《千年之约反弹琵琶》等精彩的节目。

永登县总工会召开劳动关系三方会议

研究根治拖欠农民工工资问题

本报讯 近日,永登县总工会组织召开全县劳动关系三方协商会议,对今年该县劳动用工和农民工工资检查、劳动案件的查处、劳动人事争议案件处理和开展工资集体协商情况进行了通报,研究分析了目前困扰和影响全县劳动关系和谐的问题和原因,提出了工作意见和建议。

今年,该县共检查企业用人单位230户,检查面达80%以上;督促用人单位新签和续签劳动合同23684份,签订率达96.3%;督促12户建设单位缴存农民工工资保证金551.42万元、办理“一卡通”1153张;在建筑工地张贴《建筑领域农民工权益告知牌》16张;向公安部门移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件2件,涉及35人,涉及金额14.46万元;通过法律援助渠道为118名农民工解决拖欠工资40.77万元。全年共为465人解决欠薪453.87万元。县总工会和县人社、劳动保障部门向务工人员发放宣传资料3000多份,发放《劳动保障监察维权爱心卡》1500多张,提高了劳动者的法律意识和依法维权的能力。

会议研究决定,要从根本上根治拖欠农民工工资问题,要做好普法宣传工作,提高企业经营者的守法意识和劳动者的依法维权意识。加大对已制定制度的落实力度,发挥好已建立的县劳动保障犯罪案件查处工作联席会议和“农民工维权法律援助工作站”的作用,建立健全基层调解组织,指导、引导企业调解委员会发挥作用。充分发挥劳动关系三方协商机制的作用,加大对建筑、砖瓦、货运等重点领域欠薪问题的执法和监管力度。

(魏学荣)

□ 本报记者 茹佳佳 通讯员 胡巍

在素有“共和国长子”之称的兰州石化公司,有这么一群人,他们平凡、执着而又身怀绝技,无论酷暑严寒,无论白天黑夜,始终守护在装置“身旁”,用他们精湛的技艺、一丝不苟的态度坚守在装置维护保运工作的第一线,一同与企业奔跑,一同与企业追梦。中石油第二建设有限公司魏强便是这群追梦人中的一员,由于他能清楚地记得这个公司所承担的95套装置位置、结构、区域,甚至哪里容易出毛病。所以被人们成为炼厂“活地图”。

无论何时、何地、何种天气状况,只要是装置需要检修时,魏强的身影总会出现在检修工作的第一线。在现场只要看到他,大家的心里就踏实了一半。这种心态源于他16年检修一线摸爬滚打;源于他迎难而上,不屈不挠的坚毅品质;源于他踏踏实实、兢兢业业的工作作风。

就在去年的某一天,中油二建维护保运公司正在召开生产协调例会。一阵急促的电话铃声响起,电话那头传来消息:“300万吨/年重催装置三旋出口烟道三通位置一处960毫米焊缝开裂。现场温度高达670摄氏度,烟气泄漏量大。需紧急抢修。”接到任务后,魏强第一时间赶到现场,立即对现场进行勘察,并结合多年检修经验,同相关技术人员积极协商,提出了局部密封的办法,在泄漏部位焊接内外两层密封“盒子”。但在外部盒子焊接

摸爬滚打在抢修一线

中,由于烟量太大。两层“盒子”之间的缝隙完全密封难以实现。这让干了30多年检修工作的魏强也犯了难。看现场、查资料、想办法,抓紧一切时间,并根据现场作业条件,在会议室白板上对施工方案进行一遍又一遍的演示和修改。最终制定在了外盒中加装薄钢板,使用密封材料填充夹层空隙,再进行焊接的方案,这一方案在实际抢修中得到了验证。在此次抢修的28天里,50多米的框架上,他来回回回200多次,每天回到单位,他的脸红得像苹果,有些地方还留着脱皮的痕迹。可他说,干出了这么“漂亮”的活,值了。

中油二建维护保运公司承担着炼油区95套生产装置的日常维护保运工作,就连记住这些装置的名称都不是一件容易的事。而对于魏强,这些装置似乎是他的“老朋友”,它们的“脾气”“性格”;哪个“朋友身体”哪里容易出问题,他都一清二楚。这让他成为了装置检修的“活地图”。有些作业人员接到任务后,总会先打电话问魏强,他每次都能准确地报出装置那个部位,用多大尺寸扳手、螺栓规格是多少。这个技能让许多员工目瞪口呆。

魏强还承担着安全管理的角色。只要有现场,他绝不拉下,一个一个看,一个一个查,他常说,我多跑跑,多看看,多查查,心里就有底了,这样才能踏实。去年在一次分公司组织的应急演练中,魏强发现有些基层专业技术人员竟然连灭火器都不会用。这次,他真的发火了。在演讲讲评中,怒吼道:“我们作为石化装置的维护者,有些专业技术人员竟连最基本的安全技能都没有掌握,试问真的有一天发生了火灾,在生和死的瞬间,你连个灭火器都不会用,怎么保护自己?”(下转二版)

